

<i>A tantárgy címe:</i> Helyesírás	<i>A tantárgy kódja</i> BBLMN50600	<i>Félév</i> 1
<i>A tantárgy típusa</i> Gyakorlat	<i>Óraszám</i> 4	<i>Kreditek száma</i> 2

Oktató: Gasparics Gyula

Tantárgy státusza: kötelező

Tantárgy célja: A hallgatók alakítsák ki azt a készséget, amelynek alapján biztosan és tudatosan alkalmazzák az elsajátított elméleti ismereteiket a gyakorlatban. Lássák át világosan helyesírásunk rendszerét, logikáját, legyenek képesek a helyesírási hibák javítására, feladatlapok, tollbamondások, szövegek összeállítására.

A tantárgy leírása:

Sorszám	Témakör	Óraszám
1.	<p>A félévi követelmények ismertetése (konzultációs jelleggel):</p> <p>Helyesírásunk általános tudnivalóinak megismertetése. A kiejtés és a szóelemzés szerinti írásmód megtanulása. A hagyományos, illetve az egyszerűsítő írásmódnak a megismerése.</p> <p>Az egybeírás és a különírás szabályai. A mellérendelő szókapcsolatok és összetételek írásmódja.</p> <p>Az egybeírás és a különírás szabályai. Az alárendelő szókapcsolatok és összetételek írásmódja.</p> <p>A kis és a nagy kezdőbetűk használata.</p> <p>A tulajdonnevek I. (a személynevek és az állatnevek, az idegen közszavak és tulajdonnevek, a földrajzi nevek, a csillagnevek, az intézménynevek, a márkanevek, a kitüntetések és díjak nevének írásmódja).</p> <p>A magyar, illetve az idegen írásmód szerinti írás, az átírás szabályai.</p> <p>Az elválasztás, a szótagolás szerinti elválasztás, az összetett szavak elemeik szerinti elválasztása.</p> <p>Az írásjelek használata, a rövidítések és a mozaikszók alkalmazása.</p> <p>Gyakorlás: Tollbamondás, <i>j-ly</i>-os feladatlap íratása.</p>	4

Oktatás módszere: gyakorlati

Számonkérés módja:

- a) hallgatók részvétele az egyetem TVSZ-ének vonatkozó rendelkezése szerint;

b) érdemjegy:

Tollbamondás:		j-ly:	
0–4 hiba	jeles (5)	0–2 hiba	jeles (5)
5–8 hiba	jó (4)	3–4 hiba	jó (4)
9–12 hiba	közepes (3)	5–6 hiba	közepes (3)
13–16 hiba	elégséges (2)	7–8 hiba	elégséges (2)
17 hibától	elégtelen (1)	9 hibától	elégtelen (1)
Feladatlap:		0–80% = elégtelen (1)	
		81%-tól: megfelelt	

A félévi gyakorlati jegy:

1. a két részjegyből a szemináriumon ismertett módon számítandó;
2. bármely dolgozatrész meg nem felelése esetén a dolgozat egésze elégtelen minősítésű;
3. a tollbamondás kirívóan súlyos helyesírási hiba esetén hibaponttól függetlenül elégtelen;
4. a záródolgozat egy alkalommal javítható. Javítani csak a meg nem felelt részt kell.

Kötelező irodalom:

A magyar helyesírás szabályai 11. kiad. Akadémiai Kiadó, Bp.
Gasparics Gyula: Helyesírási százszorszép. CD ROM Zsámbék, 2003
Gasparics Gyula: Jeles(5)kedj a helyesírásban! AVKF Vác, 2005
Laczkó Krisztina–Mártonfi Attila: Helyesírás. Osiris Kiadó, Bp., 2004
Magyar helyesírási szótár. Akadémiai Kiadó, Bp., 1999

A kötelező irodalom a szakmai tartalom megismerésére, elsajátítására vonatkozik.

Ajánlott irodalom:

Gasparics Gyula: Oktatótábla a j-ly-os szavak köréből. Zsámbék, 2003
Gasparics Gyula: Helyesírási nefelejcs. AVKF Vác, 2006
Hernádi Sándor: A helyesírási készség fejlesztése. Tankönyvkiadó, Bp., 1987
Cs. Nagy Lajos: Helyesírási gyakorlókönyv. Trezor Kiadó, Bp., 1994
Fercsik Erzsébet: Helyesírási kalauz. Korona Kiadó, Bp., 1995
Vörös Ferenc: Helyesírási tréningek. Győr-Moson-Sopron Megyei Pedagógiai Intézet
1994